

俄罗斯年内向印度交付首套S-400防空系统

新华社消息 俄罗斯联邦军事技术合作局局长德米特里·舒加耶夫14日宣布,俄罗斯已开始向印度交付S-400型防空导弹系统。

据俄罗斯国际文传电讯社报道,舒加耶夫当天

在出席阿拉伯联合酋长国迪拜航空展期间说,首套S-400型防空系统将在年底前运抵印度。

俄罗斯和印度2018年签署合同,印方向俄订购5套S-400远程地对空导弹系统,合同价值55亿

美元。

路透社分析,俄制S-400系统交货意味着印度可能面临美国制裁。美国以国内法《以制裁反击美国敌人法》为依据,寻求制裁与俄罗斯、伊朗和朝鲜开展军事技术合作的第三

国。

印度政府自认同美国、俄罗斯都是战略合作伙伴,不会有事。但美国政府告知印方,不可能获得《以制裁反击美国敌人法》豁免。

美国去年以购买S-

400防空系统为由制裁同为北大西洋公约组织成员国的土耳其。土耳其2017年与俄罗斯签订采购合同,美国多次警告土耳其不要购买,声称这一俄制武器系统对北约构成安全威胁。俄方2019年起开始

交付,美国随后把土耳其“踢出”美国主导、多国参与的F-35型隐形战斗机研发和生产项目。

俄罗斯表示愿意帮助土耳其研发先进战机。不过,舒加耶夫说,双方“尚在谈判阶段”。(陈丹)



复课

11月15日,学生在泰国春武里府一所学校测量体温并消毒洗手。泰国此前因新冠疫情停课的学校于11月15日起开始复课,但仍须严格遵守相关防疫措施。(据新华社报道)

摊上事人气下滑 文在寅“接班人”不再领跑

新华社消息 韩国总统文在寅的热门“接班人”、执政党共同民主党总统候选人李在明所涉贪腐案持续发酵。面对在野阵营质疑,他15日重申愿意无条件接受独立检察组调查。

一项最新民调结果显示,李在明近期人气严重下滑,失去“领跑”地位,支持率低于主要竞争对手、在野党国民力量党总统候选人尹锡悦13个百分点。

李在明所涉贪腐案发生在位于首尔以南的京畿道城南市。检方和警方怀

疑,当地2015年一个地产开发项目中,一家名不见经传的投资公司可能通过贿赂政府官员、国会议员等有影响力的人物拿下这一项目,进而获得相当于投资额千倍的巨额利润。李在明当时担任城南市市长。

案件关键人物之一、负责这一项目的前城南城市开发公社企划本部长刘东圭(音译)曾是李在明的助手,已因受贿罪被起诉。

在野党阵营指认李在明是这一项目背后“主谋”,呼吁展开独立调查并

敦促他退出总统选举。李在明否认关联这起案件,仅就用人不当道歉。

目前,案件调查已持续大约两个月,没有取得重大突破,这使一些检察官认为有必要组建独立检察组。

这一呼声得到在野党阵营支持。曾担任检察总长的尹锡悦发表书面声明,要求检方尽早成立独立检察组,以防证据被销毁。

李在明一度坚决反对启动独立调查。迫于在野党阵营加大攻势,他10日首次“松口”,称可以接受独立调查。

在15日举行的竞选委员会会议上,李在明再次强调愿意无条件接受独立调查。他说:“我的态度明确。我们应该先给检方机会,看他们能否进行可信的调查,但不能一直等下去。如果检方做得不好,我们党应强烈建议启动独立检察。”

韩国总统选举定于明年3月9日举行。除李在明和尹锡悦外,正义党候选人沈相奵、国民之党候选人安哲秀和前企划财政部长官金东容也已加入角逐。(张旌)

特朗普酒店租约出售 拟改名“华尔道夫”

新华社消息 美国媒体14日报道,美国特朗普集团与CGI商业集团达成协议,将以3.75亿美元价格向CGI集团出售旗下酒店租约。

《华尔街日报》报道,总部位于佛罗里达州迈阿密的CGI商业集团将买下特朗普国际酒店的租约。这家酒店位于宾夕法尼亚大道,离白宫很近。

报道说,租下特朗普

国际酒店所在建筑后,CGI集团有意去掉“特朗普”品牌名称,将与希尔顿全球控股公司合作,使用后者旗下华尔道夫酒店品牌。

特朗普国际酒店所在旧邮政局大厦所有权归联邦政府,但给特朗普国际酒店的租期将近100年。

报道援引知情人士的话说,这笔交易预计明年第一季度完成。

特朗普国际酒店出售租约,正值民主党控制的国会议院调查前总统特朗普的利益冲突和收入等问题。

按特朗普集团说法,并未向外国政要推销这家酒店,酒店从外国政要那里赚来的钱已经交给美国财政部。

众议院监督与改革委员会正在审查特朗普集团与联邦政府机构总务管理

局之间的租赁合同。2012年,特朗普家族击败万豪、希尔顿等多家连锁酒店企业,获得旧邮政局大厦的租赁权。

《华尔街日报》报道,这家酒店曾是特朗普家族生意中的“明珠”。特朗普担任总统期间,这家酒店成为共和党人青睐的聚会地点,吸引众多特朗普支持者、说客和议员光顾。

(卜晓明)

英女王背部扭伤 再次缺席重要活动

新华社消息 由于背部扭伤,英国女王伊丽莎白二世14日未能按计划参加阵亡将士纪念日活动。这是英国女王自上月短暂住院以来再次缺席重要活动。

据路透社报道,白金汉宫先前宣布女王将参加阵亡将士纪念日活动,但在14日活动开始前几小时宣布,女王因背部扭伤无法出席这一活动,她为此“感到失望”。

英国于每年11月第二个星期日举行阵亡将士纪念日活动,纪念第一次世界大战以来的阵亡者。报道说,女王视这一活动为每年最重要的活动之一,她在位69年此前只缺席过6次,其中4次因为出访,两次因为怀孕。

白金汉宫先前说,女王对在纪念日当天露面表现出“强烈意愿”。路透社认为她缺席这项活动或将加重公众担忧她的健康状况。

英国首相鲍里斯·约翰逊试图缓解公众担忧。他14日晚对记者说:“我上周觐见女王,是周三,在温莎城堡,她很好。”

女王10月20日按照医生建议到医院接受检查并度过一夜,之后出院返回温莎城堡。那是她2013年以来首次住进医院。白金汉宫没有说明女王接受检查的原因和结果。英国媒体报道说,女王入院原因与新冠疫情无关。

路透社援引白金汉宫一名消息人士的话报道,女王这次背部扭伤与她上月住院检查的原因无关。

(欧飒)

英4岁男孩登顶3600米山峰

新华社消息 英国4岁男孩杰克逊·胡丁日前登上美国洛基山一座3600多米高的山峰,可能是登顶这座山峰的最年幼者。

据英国《泰晤士报》15日报道,杰克逊今年8月与家人在美国怀俄明州温德河岭登山,用时两个星期,登上3624米高的平戈拉峰。与他一同登顶的还有8岁的姐姐弗雷亚和父母。报道配图中,杰克逊头戴安全帽,腰系绳索徒步攀登山间岩壁。另一张图片中,他与姐姐侧身贴在岩壁上行走,脚下是深谷。

登顶前的最后近200米路段,杰克逊腰系绳索攀登,绳子另一头系在父亲利奥身上。41岁的利奥是一名职业登山运动员,1996年获得过英国青少年攀岩比赛冠军。他和妻子杰茜卡组成家庭时希望,全家人能共享登山乐趣。

杰克逊2岁开始登山,去年夏天登上位于瑞士和意大利交界处、3300多米高的巴迪勒峰。利奥说,登山是危险运动,带孩子登山尤其不易。他们从不着急赶路,总是仔细策划登山的每个细节。即便如此,山间气候多变、环境复杂,充满挑战。

在温德河岭登山期间,杰克逊一家遭遇过突然而降的冰雹,雹子有玻璃弹珠那么大。一头熊曾光顾他们的营地。当时利奥外出,两个孩子已经睡着,杰茜卡敲打盆碗赶走了这个不速之客。

(袁原)